

站好最后一班岗，走实每一步——

“网红”民警老刘的坚守和执着

老刘，做梦都想不到，自己退休前一天，竟然成了“网红”。

老刘名叫刘建华，是市公安局中兴路派出所治安大队的一名民警。

12月20日，是老刘退休前的最后一个工作日；21日，他将正式告别38年的警察生涯。

从新警到老警，从青丝到白发，上万个日夜的办案出差、案头辛劳，数不清的加班备勤、出警巡逻，充实着老刘“平凡而不平凡”的每一天。这个工作日，也不例外。

一大早，他换上崭新的警服，同往常一样，早早到了值班室，开始了寻常的忙碌。

一对夫妻因琐事吵闹并动手后来找老刘评理。他“拉家常”，一番调和，一场家庭矛盾被他很快化解。

两家商户因摊位发生纠纷，老刘弄清矛盾的症结，晓理、动情、说法，双方最终握手言和……

在辖区时间久了，群众和他熟络。就要退了，老刘想到辖区走走，这里有他的身影和记忆。

“老刘好，听说要退休了？”“再干干不是挺好的，你又不老”。一见老刘，相熟的居民靠了过来。

“号码一直会用，啥事儿不明白了，大伙儿还可以问我。”老刘笑着应声。

“小王，看好老太太，建议做张信息卡，出门让她带着。”“马姐，小心用气用电，注意安全防范。”老刘一边走，一边顺便提醒……

看到老刘工作这么认真负责，同事背着他把工作照片发到了网上，“38年从警生涯，今天是老刘最后一班岗，祝福！”暖心故事瞬间刷爆了朋友圈，大家纷纷留言点赞，老刘一下子成了“网红”。

由于工作日是24小时值班，领导想让老刘晚上休息，被他婉拒了。“平安守护，大家都忙，站好最后一班岗，也是为自己的从警岁月画上圆满的句号。”老刘说。

当晚10时10分，老刘调解了一起买卖纠纷。

21日凌晨1时许，老刘和同事又出警到一家酒吧，快速处置了一起打架斗殴事件。

早上交接班后，老刘心里清楚，他正式退休了。

老刘收拾好自己的东西，擦干净办公桌，将执勤物品摆放整齐，就像他38年前入警的第一天一样，一切井井有条。

“平时大家朝夕相处，感情很好，忽然

想到再也不能一起上岗执勤了，真舍不得……”此时，老刘心情沉重，声音有些许颤抖。

待他把手头的事情安排妥当后，派出所特意给老刘举行了一个庄重又有温度的退休座谈会，大家畅谈和老刘工作的点点滴滴。

“刑侦、后勤、治安，历数从警的每个岗位，他都做得有声有色；每一步，都走得实实在在。”说起老刘的业绩，政委李丽君如数家珍——1993年，侦破强奸杀人案；1996年，破获机动车系列盗窃案；2006年，在完成派出所标准化建设中成绩优异；2014年，擒获医院持刀顽凶；他个人先后4次荣立三等功。

“孩子，你站我身后”。2015年7月，在湛河河堤，有人持刀寻衅滋事。老刘一把将刚入警的赵文超护到身后，自己挺身而出。回想当时的一幕，小赵眼角泛起了泪花。

“他群众基础好，基础工作扎实，不仅为破案提供了大量线索，而且在化解矛盾纠纷中成效显著。”副所长都建亚说，老刘调解，有口皆碑。

“请您放心，我们一定会把警服穿正、穿好，不忘初心，拼搏进取，续写忠诚之

路，为警队增添荣光……”民警樊武超坚定地说。

“您对公安事业的热爱，对人民群众的热情，将始终激励着大家。”治安大队大队长计冠超说，今后工作中，一定会紧握接力棒，传承好这份忠诚和坚毅，为我们警队增添光彩……

光辉从警路，丹心映始终。

“虽然退休了，不能继续和大家共同战斗了，但是我的心仍然和大家在一起，期待大家取得更加辉煌的成绩！”老刘对警队更多的是一种期望。

行李收拾好了，提起的那一刻，老刘回首，又看了一眼这个承载他无数心血和汗水、再熟悉不过的办公桌。

窗外警灯闪烁，一个个忙碌的年轻身影，正诉说一个又一个“薪火相传 精神赓续”的出彩警事。

推开办公室的门，老刘被眼前的一幕暖化了。“生日快乐！”“敬礼！”门外，细心的战友排成一排，拎着蛋糕，唱起生日歌。

临退休这段时间，老刘五味杂陈。早已忘记“生日”的他，再也无法抑制自己的情感，眼泪奔涌而下……

(本报记者 卢晓兵)

可的医疗废物集中处置单位进行处置的行为；是否存在将医疗废物混入其他废物和生活垃圾的行为。

按照市卫计委通知要求，市、县两级卫生监督机构要加大医疗卫生单位医疗废物处置工作的执法检查力度，对在监督检查中发现的违法违规行为一查到底，切实做到案件调查清楚、依法查处到位、责任追究到位、整改措施落实到位。各医疗机构要建立健全医疗废物管理责任制，严格落实法定代表人或主要负责人为医疗废物管理第一责任人制度，加强自查自纠和整改落实；扎实开展医疗废物典型案件的全员警示教育，以医疗废物典型案例作为反面教材，警示教育全体人员，做到警钟长鸣，提高责任意识和法制意识，持续提升医疗废物规范化管理水平。

省防火委对我市文物建筑消防安全工作进行督导验收时强调

完善消防设施 加强安全管理

本报讯（记者卢晓兵）日前，省防火委督导组对我市文物建筑消防安全工作进行督导验收。

督导组先后到宝丰县豫西行政干校旧址、宝丰会议会址东街文庙和郟县三苏园景区，详细察看消防装备器材配备情况，消防设施设备定期维护保养情况，检查疏散通道是否畅通、灭火器是否完好有效、电气线路是否乱拉乱接、用火用电是否规范、是否存放可燃物等。督导人员指出，古建筑多为木质结构，一旦发生火灾，火势将难以控制，管理人员务必高度重视古建筑的消防安全工作，严格落实各项防火措施，加强用火用电管理，切实做到不留死角和盲区，确保消防安全万无一失。

通过检查，督导组对我市文物建筑消防安全专项整治工作给予了充分肯定，同时也提出了存在的问题，要求进一步提升对文物建筑消防安全的重视程度，进一步完善消防设施，加强消防安全管理，切实做好火灾防控工作。要抓紧时间对检查中的问题进行督促整改，确保文物建筑消防安全万无一失。

提升医疗废物规范化管理水平

我市开展医疗废物管理专项整治

本报讯（记者王民峰）12月24日，从市卫计委传来消息，为进一步规范全市医疗废物管理，实现医疗废物的收集、运送、贮存、处置过程全程跟踪管理，切实维护人民群众的健康权益，市卫计委决定在全市开展为期4个月的医疗废物管理专项整治工作。

此次专项整治工作重点为：检查医疗卫生机构医疗废物管理组织、制度、应急预案的建立和落实情况；从事医疗废物分类收集、运送、暂时贮存工作人员的医疗卫生安全防护和培训情况；医疗废物分类收集、转运、登记情况；医疗废物暂时贮存情况；医疗废物处置情况；未经病人血液、体液、排泄物污染的一次性输液瓶、输液袋的处置情况；重点检查医疗卫生机构是否存在将医疗废物交由未经环保部门许可

市食药监局开展民政服务机构餐饮食品安全专项整治

本报讯（记者吴玉山）12月24日，市食品药品监督管理局餐饮服务食品安全监管科负责人说，为进一步加强民政服务机构食堂食品安全管理工作，切实保障服务对象饮食安全，市食药监局组织各分局，从本月初开始对全市民政服务机构食品安全开展专项整治。

此次专项整治对象主要是全市各类养老院、农村敬老院、老年人托养机构、社会福利院、儿童福利院、救助管理站等民政服务机构食堂。重点检查民政服务机构提

盐店村有了“党员学习之家”

本报讯（记者常洪涛 通讯员杨朝辉）“有了‘党员学习之家’，俺们农村党员就有了自己固定的学习场所。”12月20日上午，鲁山县背孜乡盐店村有着48年党龄的老党员李章安参加该村“党员学习之家”揭牌仪式时说。

据介绍，盐店村共有44名党员。为更好地开展党员活动，该村党支部充分利用村里的闲置空房，投入两万余元，重新修缮、粉刷墙壁、制作展板，建成了“党员学习之家”，作为党员日常学习充电的大本营。与此同时，为进一步做好学习管理，“党员学习之家”把学分制作为党员考核依据。学分以平时学习时长、参加“三会一课”、学

分包道路工作开展情况督查结果公布

本报讯（记者韩江法）12月23日，记者从市四城联创工作指挥部办公室获悉，12月21日，市、区两级机关单位分包市区道路工作督查结果公布，42家单位受到通报表扬。

市四城联创工作指挥部根据要求，于12月21日对市、区两级机关单位分包市区道路工作开展情况进行了随机抽查。

根据现场检查情况，经市四城联创工作指挥部研究，决定对新华区、卫东区、湛河区、高新区、市城乡一体化示范区、市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室、市委统战部、市委宣传部、市委政法委员会、市检察院、市总工会、市公安局、市财政局、市住建局、市交通运输局、市人社局、市国土资源局、市房管中心、市机关事务局、市教育局、市卫计委、市民宗委、市环保局、市文广新局、市旅游局、市安监局、市食药监局、市水利局、市气象局、市司法局、市体育局、市人防办、市商务局、市发改委、市粮食局、市盐业局、市烟草局、市移民局、市残联等单位提出通报表扬。



积极开展经济普查
经济普查每5年进行一次，国务院决定于2018年开展第四次全国经济普查。全面调查我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益，了解产业组织、产业结构等各生产要素的构成。12月24日，湛河区高阳路街道的工作人员在和一名商户进行经济普查的信息复核工作。

本报记者 姜涛 摄

张八桥镇23户贫困户脱贫

本报讯（记者巫鹏）“俺家今年能脱贫，全靠政策好，我要多养鸽子，早日发家致富，为还没脱贫的父老乡亲做好榜样。”12月24日下午，今年依靠养鸽子脱贫致富的宝丰县张八桥镇赵圪塔村建档立卡贫困户韩天强说。

当天下午，在该镇五楼会议室举行的脱贫攻坚推进会上，今年顺利脱贫的23户贫困户佩戴红绶带，领取了脱贫光荣证和奖品。

脱贫攻坚工作开展以来，该镇积极响应上级扶贫工作，依托产业带动、危房改造、教育扶贫、健康扶贫等途径，以“爱心超市”“邻里帮护”“评星树典”等工作为抓手，根据贫困户不同需求，量身定制精准脱贫帮扶方案，激发贫困户内生动力，今年23户50人顺利实现脱贫。

“在2019年新年即将来临之际，我们为脱贫的建档立卡贫困户发放脱贫光荣证、佩戴红绶带，就是让贫困户在物质脱贫的基础上得到精神鼓励，为尚未脱贫的群众鼓干劲儿。我们一定按照要求，拉高标杆，主动作为，为打赢脱贫攻坚战交上一份满意的答卷。”该镇党委书记李俊杰说。

宝丰县严打超限运输行为

本报讯（记者巫鹏 通讯员李晚燕）“针对近期部分超限超载车辆利用夜间违法运输的现象，我局昨晚组织执法人员联合交警部门，对国道G207宝丰段进行集中夜查。此次行动共查处超限超载车辆两辆，改装改型车两辆。”12月24日，宝丰县交通运输局负责人介绍，此次夜查行动共出动执法人员20人，执法车4辆，重点对利用夜间进行超限超载运输的车辆予以打击。

今年以来，宝丰县治超办紧紧围绕省、市治理超限超载车辆工作部署，以源头治理为根本、科技治超为引领，扎实推进治理超限超载工作。

对绕行车辆较多的公路路段，该县交通、公安部门错峰、错峰开展突击检查。在货运车辆较多的重点路段设立临时联合治超点，建立健全交通、公安联合执法机制。同时，依托周庄公路超限检测站开展24小时不间断执法，确保路面执法无空当。今年以来，该县累计查处超限超载运输车483辆，卸载、转载货物16400余吨。

该县将县域公路按行政区域进行了划分，加强源头巡查、监管。指导督促货运源头单位建立健全货运源头管理工作台账，要求源头单位的磅房工作人员对每天出厂车辆及装载情况进行详细登记，登记结果每月按时上报。督促、协调源头企业安装车辆计重、视频监控设备，实现治超源头管理平台信息系统联网管理。

该县通过利用科技治超设备对过往车辆进行不停车检测（自动称重、识别牌照、拍照取证、发出警报等），执法人员再上路拦截车辆并进行精检和查处，大大提高了执法依据的可靠性。

绿色发展 节水优先

平顶山日报 公益广告